

中華民國十七年拾月卅一號

星期三

大漢一派

中日交涉聲中之日美借款

◎言論

◎論

◎論

孔子二千四百七十九年

夏曆歲次戊辰年九月拾九

中日交涉。自王正廷與日領矢田談判以來。像流水的一般寶貴光陰。蹉跎復蹉跎。已覺數個月了。觀連日各報所載。矢田外交手段之狡猾。立心之險詐。正如司馬昭之心。路人皆見。而對於空前未有之濟南慘案。猶多粉飾卸過之詞。反要求中國賠償損失。懲辦負責官吏。對於稅率協定。則允保留。對於修訂條約。尤為開始交涉。

濟南慘案。為吾人所引為奇恥大辱。亦為世界人民所屬望。目為亞洲一種之重大問題。亦與滿蒙解決問題。煞有關係者也。

據是日所知可靠消息。東亞振興公司。商借鉅款二千萬元。現已妥協。查東亞振興公司是半官式的團體。佽助日本在高麗及滿洲。經營事業。借款合約。將於拾一月拾日簽字。聞照九折發債券。利息五厘半。以二十年為償還期云。

夫日本投資於中國。已為不菲。據日報最近所登載。日本投資於中國。已達五億五千七百七拾萬元。此五億五千七百七十一萬元之資本。強半投之於滿洲。而以如此偌大之資本。施之於中國。年中攫國中之利權。以填日人之慾壑者何限。乃日人之慾壑難填。併吞之慾火方熾。豈面行以外交手腕而搏戰。一面借美債而實行侵掠。

兵東省。其心目中之視瀋陽。當為第二之滿蒙之五大政策。亦可指日而施行矣。特予以此絕佳之機會。數十年來。輾轉反側。寤寐述之而不得。而天今竟授之。能不雀躍三百者矣。

事竟有大不然者。當京津之戰事告終。乃事竟有大不然者。當京津之戰事告終。

東省之興端不敢。日人所視為良機。冀乘此以解決東二省之大問題者。殆大失望。今日人知武力政策。再須待機而行。不得不銳行經濟之侵掠。以為武力之先鋒。其步進逼。種種陰謀。誠為吾國之背離腹疽。堪望號召求中國自由平等和統一大國手。將用攻黃之術。以內銷之。抑用西醫之手術。以割割之。則鉅毒祛除。俾東省之土地主權與本部而獨立。不受任何國所支配。又使東省人民。脫離日人之經濟政治。壓迫和束縛。中國前途。庶幾有豸。

劉文輝條陳康藏國防計畫

軍軍長劉文輝日昨以「康藏局部邊防計畫」呈請國府軍委會鑒核。原呈如下。

十日成都通訊。川康邊防總指揮第二拾四軍軍長劉文輝日昨以「康藏局部邊防計畫」呈請國府軍委會鑒核。原呈如下。竊悉康藏東連四川。西接印度。縱橫萬里。蘊藏極富。國主義者垂涎覬覦。已非壹日。倘不積極設防。聽其蠶食。恐邊疆藩籬盡撤。國本搖動。職軍駐地。密邇康藏。鞏固邊防。責無旁貸。茲值統一告成。訓政開始。鈞府對於全部國防計畫。急待統籌。用特準酌康藏實際情形。擬具局部國防計劃。以供鈞府示遵「附康藏局部國防劃案」。

②康藏情形。康藏自遜清經營失敗。已成僵局。改革以還。政局紛擾。戰事頻仍。當軸既無暇兼籌。戍軍復因循敷衍。某人恃其犷悍。屢肆侵略。勢遂爾乖離。始而逐驅戍軍。宣告獨立。繼而舉兵東犯。連陷巴安理化。達逼鱷城。大有侵入四川內地之勢。後雖收復巴安以東。而我軍遷延至今。卒未

為通告事。本堂日前選出曹茂森君為全加宣傳部長。茲者出巡之期已屆。曹君定期赴錦補錄。懇親會出席隨後出。仰各分堂支社於曹君到時妥為接洽。是所切盼。

本公司精製各款臘味發行貨美價廉久蒙僑胞贊許。白油腸鴨潤腸臘鴨肉鴨腳包鳴下庄醬製鳴片無不齊備。諸君惠顧批價格外相宜。

天然雲高款臘味發行貨

Ten Yen Co. E. Pender St. B. C. Vancouver,

本公司精製各款臘味發行貨美價廉久蒙僑胞贊許。白油腸鴨潤腸臘鴨肉鴨腳包鳴下庄醬製鳴片無不齊備。諸君惠顧批價格外相宜。

本公司精製各款臘味發行貨美價廉久蒙僑胞贊許。白油腸鴨潤腸臘鴨肉鴨腳包鳴下庄醬製鳴片無不齊備。諸君惠顧批價格外相宜。